

Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce:

SOMATOFORNÍ PORUCHA A JEJÍ OVLIVNĚNÍ FYZIOTERAPIÍ

Jméno příjmení autora : : Kateřina Roubalová

Pracoviště : Klinika rehabilitace, 2. lékařská fakulta ,Univerzita Karlova v Praze

Vedoucí práce: as. MUDr. Renata Ocmanová

Oponent práce: MUDr.Věra Hejlová

Rok obhajoby : Praha 2007

Bakalářská práce byla dokončena v březnu 2007, obsahuje 10 částí, 11 část referenční seznam obsahuje 83 citací tuzemských i zahraničních.

Cílem této práce bylo postupné ujasnění, co ze svých metod může v multidisciplinární léčbě somatoformní poruchy nabídnout fyzioterapie. Dalším cílem bylo vysvětlit diagnosu F 45, objasnit její kritéria, ozřejmit postavení této diagnózy v medicíně . Dále studentka zpracovala hlavní pravidla společné práce s pacientem v rámci této diagnózy.

Úvodní část diplomové práce se věnuje historickému vývoji této problematiky. Rozdělení těla od duše a následně prvním pokusům, které chtěly organicky založené medicíně ozřejmit naopak spojení psyche a soma. Tato část vychází z celé řady publikačních zdrojů a je obsahově i formálně zpracována výborně. Zejména k aktuálnosti této tematiky na mezinárodním publikačním fóru v posledních 2 letech. Přínosem pro obor fyzioterapie je poukázání na koncept této diagnózy, která tím, že nemá žádný závažný organické nález, tak pracuje velmi dobře s pacientem jako s osobou nikoliv „s nemocí“, naopak využívá v našem oboru dobře známy pojmy symptom a syndrom.

V druhé části se diplomantka věnuje jednotlivým technikám, které se používají při terapii somatoformní poruchy. Z této části logicky vyplývá, že i na rehabilitační klinice 2.LF Motol, je celá řada pacientů, kteří jsou jen nesprávně klasifikováni, ale velmi dobře léčeni díky velkému množství technik které se prolínají mezioborově.

Účelem této práce bylo právě poukázat na shodnost symptomů a syndromů u pacientů a jen vhodnost přesnější diagnostiky a upřesnění pravidel zacházení s pacientem.

Jako výtku bych dala, že byla méně vyjádřená v práci pravidla mezinárodní algologické společnosti, která jednoznačně předpokládají u všech pacientů od jakéhokoliv ošetřujícího personálu míru empatie, která nesnižuje subjektivní pocity pacienta. Naštěstí dnes v USA již dokonce právně postihují zdravotní personál, který by jakým koliv způsobem bagatelizoval pacientovy pocity a za nejhorší provinění je považováno, pokud dokonce pacienta nějak trestají. To se týká nejenom algologických pacientů s dg. F 45.4, ale všech pacientů s somatoformní poruchou. Včetně poruchy hypochondrické.

HODNOCENÍ : studentka formálně i obsahově splnila bakalářskou diplomovou práci tak jak si jí zadala. Jako vedoucí práce musím pochválit i mimo písemnou část, neb diplomantka prokázala obrovskou aktivitu v nastudování poměrně složité psychiatrické klasifikace, aby mohla poukázat správně na možnost léčby těchto pacientů na fyziatrii s vhodnou minimální psychologickou přípravou, kterou studenti mají.

Souhlasím s postoupení diplomové práce k ústní obhajobě .

V Praze dne 16.4.2007

MUDr.Renata Ocmanová